

**Медали, ордена и звания — особая гордость для человека. Это материальное подтверждение того, что его работу заметили и отметили на высшем уровне. Сложно посчитать, сколько человек получили кузбасские награды — наверное, счет идет уже на тысячи. Среди отличившихся — не только жители нашего региона, местные награды уезжают далеко за пределы дома. Давайте переберем в памяти звания, ордена и медали Кузбасса, вспомним и некоторых людей, которые ими отмечены.**

## «Герой Кузбасса»

Звание присваивается за выдающиеся заслуги в области государственной, экономической, хозяйственной и научной деятельности, социального строительства, трудовые и иные достижения; за самоотверженность и отвагу, проявленные при исполнении воинского, гражданского или служебного долга в условиях, сопряженных с риском для жизни.

Награды могут быть удостоены граждане Российской Федерации, иностранные граждане, лица без гражданства, проработавшие в Кемеровской области не менее 10 лет, достигшие исключительно выдающихся показателей и результатов в различных областях трудовой деятельности, проявившие мужество и отвагу, снискавшие уважение, известность и признание своих заслуг у жителей Кемеровской области.

Лицам, удостоенным звания Героя Кузбасса, одновременно вручается знак особого отличия — медаль «Герой Кузбасса», она выполнена из золота 585-й пробы, средний ее вес — 30 граммов.

Медаль «Герой Кузбасса» носится на левой стороне груди и располагается ниже государственных наград Российской Федерации, иностранных государств, но выше наград Кемеровской области, носимых на левой стороне груди.

Среди удостоенных звания «Герой Кузбасса»: начальник междуреченского поисково-аварийно-спасательного отряда Юрий Рошканюк (посмертно), командир войсковой части 6474 внутренних войск МВД России Игорь Якунин (посмертно), бывший начальник управления культуры Кемеровского облисполкома Иосиф Курочкин, актер Александр Бобров (посмертно), учитель русского языка и литературы Антонина Кондратьев, директор Промышленновского свиноплеменного комплекса Анатолий Долбня.

## Ю.В. Рошканюк

Юрий Васильевич Рошканюк проработал в спасательной службе Кемеровской области более 20 лет. Он уча-

ствовал более чем в 500 поисковых операциях. На его счету множество спасательных мероприятий, таких как авиакатастрофа аэробуса А-310 в районе Междуреченска, землетрясение в Нефтегорске, наводнение в 2004 году на юге Кузбасса, трагедия на шахте «Распадская», а также тушение лесных пожаров и поиск туристических групп, потерявшихся в горах Кузнецкого Алатау.

С реальным риском для собственной жизни, проявляя отвагу и мужество, он выполнял поставленные задачи по спасению людей. На его счету десятки спасенных жизней. Черты его характера — необыкновенная работоспособность, умение собраться, сплотить коллектив, внушить уверенность в победе — вызывали восхищение, порой изумление участников спасательных работ.

Спасатель первого класса Ю.В. Рошканюк за добросовестное выполнение служебных обязанностей, высокий профессионализм, большой личный вклад в обеспечение безопасности населения, развитие туризма в Кузбассе награжден почетными грамотами министра МЧС России, губернатора Кемеровской области.

Он также отмечен почетным нагрудным знаком спасательного центра по делам ГО и ЧС, ведомственным нагрудным знаком МЧС России «За заслуги», областными медалями «За честь и мужество», «За особый вклад в развитие Кузбасса» третьей и второй степеней.

На стене междуреченской гимназии № 6, где учился Юрий Рошканюк, установлена мемориальная доска в его честь. На торжественном ее открытии присутствовали соратники известного спасателя, родные, друзья, туристы, школьники, руководители города.

Традиционно в Кемеровской области проходят открытые соревнования по аварийно-спасательным работам при ликвидации чрезвычайных ситуаций, посвященные памяти Героя Кузбасса Юрия Рошканюка.

**Продолжение следует.**